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Questionnaire D 1Réponse juste par uestio
1- Diagramme de Phases d’un Corps pur
A- Questions de Cours. : :
Q1- La relation de Clapeyron valable pour tout équilibre entre 2 phases est ;
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Q2- La relation de Clausius-Clapeyron valable pour les équilibres liquide/gaz et sohde/il:! est !
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Q3- L’expression de la pente de la courbe de fusion s’écrit : e
dpP __ AHgpus 5 dap __ —AHjyus A et dpP = — L
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Q4- Les variances au point triple V, et au point critique est V. sont
A- V, =0 et V=0 ; B- V=1 et Vo=1 ; et V=
D- V,=1et V.=2; E- Vi =0 et V=1

Q5- la courbe de fusion relative a 1’équilibre solide liquide est :

A- assimilée a une droite de pente trés grande et togjours positi
B- assimilée a une droite de pente trés grande et toujours négative .
itive ou négative

@ assimilée a une droite de pente trés grande qui peut étre post
D- assimilée a une parabole de pente faible et toujours positive = e
E- assimilée 2 une parabole de pente trés grande qui peut étre positive ou négative

0 et Vc=2

sitive

I-B- Application . ¢
On donne les pressions de vapeur saturantes du benzéne C¢He), liquide ou solide, en fonction 0
. CsHe (solide) Jo| - CsHs (iquide) =+

T (K) 260,935+5269,26 | 305,37 k£5333,15
P (atm) | 0,0125| 0,0239 0,173 0,515
Les enthalpies de sublimation, de vaporisation et de fusion du benzene sont supposées constantes
et la yapeur de benzéne est assimilée 4 un gaz parfait. Donnée : R=8314 J K ' mol
Q6- On considére les points (P, Ty) et(P2,T2) de la courbe de vaporisation et les points (P3,T3) et(Ps,T4) de
la courbe de sublimation, montrer en utilisant la relation de Clausius-Clapeyron que :
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es. les enthalpies de fusion, de vaporisation et sublimation sont :
dp = 33,21KJ/mol ; AHgup = 45,45 K] /molo)'t
=12,23 KJ/mol ;AHgp = 33,21K]/mol
5,45 K] /mol ; AHgy,;, = 78,66 K] /mol~
1,22 ol ;AHg = 3,32 KJ/mol A
3 AHpys = 1,22 Kj /mol



[Questionnaire D)
s-Clapeyron et en tenant compte des incertitudes on montre que :

) llisant la relation de Clausiu
RIMAT 546548
In Rap = Toap 11,33 et ln Py = e 16,56

n Poap = —E%— 11,33 et In Pyp = —i:.;s:-f_ 16,56

: _ 33210 _ 45450
CF l’ﬂ Puap — Tpnp 11;33 et ln Psub — T_n‘b == 16,56
€B- In Py = —29-::':—’+ 1656 et In Pop = =g+ 1133

JE- InPgp= —ﬁ’%:—’ + 11,33 et In Pop = ————5‘::;:" + 16,56
rature et la pression au point triple de benzéne sont

B- T=248,35K et P= 0,086 atm
D- T =38121K et By= 0,013 atm

QY- En tenant compte des incertitudes la tempé

A~ T,=31175K et P;= 1,173 atm

C- T,=311,75K et P,=0226atm ;

¥E- T,=2812K et P,=0,055atm

Q10- La température d’ébullition du benzéne sous pression atmosphérique normale (Po= 1 atm) est :
A- To=248,35K ; B- To=30125K; C-To=352,55K ; gg?ro =311,75K: B To = 28121K
Q11- On considére que AVj, est constant est égale 2 0,5 cm’/mol (1 cm” = 10° m’ et 1 atm = 10° Pa), la valeur
de la pente de la courbe de fusion au voisinage du point triple est égale a:

8 (§),,, = ~8714479 atm/K ; ) &) o= 8714479 arm/K:
NG & : nalEe
D) (&) paencoBaun/K B ( = 87,14 atm/K

dT/ fys
Q12- Le diagramme de phase P-T de benzéne est sous la forme :
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